

祝福·坚守·新民俗

——体育圈的新年味儿

据新华社电 春节长假已经结束,盘点体育圈的这个节,还真与以往有些不同的味道:有来自国际体坛“洋声音”的祝福,有竞技健儿“老味道”的坚守,风靡全国各地“燃烧卡路里”的健身活动则俨然成了一项新民俗。

祝福——国际体育圈流行“拜年”

2月4日是除夕,也是北京2022年冬奥会倒计时三周年的日子。在瑞士洛桑奥林匹克博物馆,国际奥委会主席巴赫与百余名瑞士人、华人、华侨在北京时间跨年午夜之时,用中文共同欢呼“新年快乐”,为中国送上特别的新年祝福。

奥林匹克博物馆内,一排排红灯笼高高挂起,硕大的对联和福字窗花贴满玻璃窗,满目“中国红”为寒冬增添了欢乐喜庆的气氛。

巴赫在致辞中首先祝中国人民新春快乐,并提到此前他访华实地考察了2022年冬奥会筹备工作,各个项目都按预期推进,令人印象深刻。在接受采访时,巴赫也把新春祝福送给了春节期间仍在为备战冬奥会而坚持训练的运动员,并鼓励他们努力训练,希望他们将来在家门口代表祖国取得优异的成绩。

除国际奥委会的祝福外,美职篮、西班牙和英格兰等世界知名联赛和足球俱乐部也纷纷打开脑洞,用多种方式给中国体育迷送上新春祝福。美职篮球星用中

国话拜年已不算新鲜事儿,阿森纳球星们的“实景再现”逗乐之余诚意圈粉,巴萨甚至计划在与皇马的国王杯半决赛中穿印有中文名字的球衣比赛,虽因故未能实现,但可以说是心意满满了。

坚守——体育健儿的传统“节目”

翟羽佳就是巴赫提到的坚持训练的中国体育健儿之一。从小练蹦床的她在跨项选材中脱颖而出,成为跳台滑雪国家集训队跨项跨项组女队的一员,并于去年8月随队赴挪威训练。

选材是训练的目的之一。最初赴挪威的22名队员,如今只剩下9人。对这些十几岁的少年来说,从一名雪上运动“小白”,到如今能在雪地里练习台上飞跃,不是一句“不容易”可以概括的。翟羽佳已经记不清在零下十几摄氏度的天气里,自己摔过多少跤,流过多少汗。

和翟羽佳年龄差不多的姜雨良、汪可欣也在冰天雪地中释放着青春的热量。在随天津越野滑雪队到波黑亚德里安山集训的50多天里,他们每周要顶风冒雪滑行100-150公里,还在除夕夜与当地俱乐部进行了比赛。

训练完回到驻地,小队员们总会喝到助理教练彭永红熬制的姜汤,缓解长距离滑行后的肌肉酸痛和风雪扑面的刺痛感。姜汤驱寒是再平常不过的做法,但在异国他乡,这却成了队员们最期待的家的味道。

春节坚守在训练场,其实是中国竞技健儿的常态。今年的农历新年恰好与农历春节重合,但藏族竞速名将切阳什姐却无法与家人一起吃开锅肉、饮青稞酒、点酥油灯。去年11月,她随国家田径队11人赴意大利小镇萨罗佐训练,他们在那里要待到2月下旬。“十多年没在家过年了,已经习惯了春节在外训练的状态。”切阳什姐说,“希望父母身体健康,也希望训练有所收获,能在比赛中获得好成绩。”

新民俗——运动健身过大年

如今越来越多的中国老百姓开始追求健康、健美,“每逢佳节胖三斤”正在被“燃烧卡路里”取代,成为春节假期的新风尚。

随着北京冬奥会的脚步越来越近,更多中国人开始走进冰雪运动场。北京滑雪爱好者张帆趁长假带家人驾车到吉林省吉林市市郊的万科松花湖度假区,在雪量大、雪质佳的东北雪场“打卡”。“房间是半个月前就预订的。”张帆说,他早就料到假期滑雪场会人气爆棚。

正如他所料,不仅住宿紧张,滑雪指导员也都被排满了“档期”。李泽丞是该雪场220名指导员之一,利用假期在这里兼职。尽管费用不低,根据私教或团体教学价格从600元到3600元不等,但过去几天里李泽丞每天都要教两三拨学员,毫无空闲。中国人对冰雪运动的热情不

仅在冰天雪地的北方得到释放,随着“南展西扩东进”战略的推进,越来越多冰雪场地“落户”长江以南地区,吸引了大量新“流量”。东方明珠塔脚下,600平方米的“星空”冰场成为这个春节上海的网红打卡地。

中国短道速滑名将、飞扬冰上运动中心创始人杨扬介绍,年前启动的冰上嘉年华不仅安排了多个亲子体验项目,还有专业教练在旁指导,每周末还会有花滑、冰球、冰舞的专业展示,让民众近距离接触冬奥项目。

除时兴的冰雪运动外,徒步、登山、篮球、足球等运动,以及各种有地方特色的体育活动也广受欢迎。基层体育活动、体育赛事好戏连台,把人们从饭桌、酒桌、牌桌上吸引到运动场上来。

浙江江山市新塘边镇的永丰村是荸荠种植的大村,捡荸荠接力、举荸荠等比赛,成为该村春节长假带家人驾车到吉林省吉林市市郊的万科松花湖度假区,在雪量大、雪质佳的东北雪场“打卡”。“房间是半个月前就预订的。”张帆说,他早就料到假期滑雪场会人气爆棚。

自大年初一起,以“体育健身迎新春”为主题的春节农民运动会在江山市120多个村举行。江山市体育局的赵江平说:“让美丽乡村‘动起来’,由村民自主举办的运动会,已成为江山农村特有的年俗,也成为满足人民群众对美好生活需要的载体。”

“燃烧卡路里”渐成城市家庭过年新风尚

据新华社电 农历正月初四,24岁的北京女孩杨季娜“打卡”了猪年第一个5公里;正月初五,杨季娜又上了一堂新的尊巴课,音乐声响起的一刹那,她觉得浑身的自信都被释放了出来。“原来新年和朋友一起出门都是逛街、吃饭、看电影之类的,现在带着朋友去跳尊巴,成了我最新的社交方式。”从上大学起便坚持健身的杨季娜已把运动视为生活中不可或缺的部分。“现在女孩子对保持身材、保持状态都有追求,过年期间容易‘胡吃海喝’,因此,锻炼更不能松懈。”

除了自己享受运动挥汗如雨的快感外,杨季娜还把这份来自运动的“小幸福”传递给了家人。她将母亲拉进了尊巴课课堂,“尊巴比较激烈和狂野,一开始还怕她接受不了,结果她去了之后特别开心,觉得跟年轻人一起出汗,自己也年轻了不少。”

像杨季娜家一样,今年春节,中国许多地方的家庭选择以运动的方式度过假期。在浙江杭州,位于万松岭之上的大明山滑雪场自农历正月初一以来,平均每天进场滑雪的人数都在4000人以上,与去年同时段相比增幅明显。

杭州大明山风景旅游有限公司副总经理徐新告诉记者,春节期间来自杭州、上海等地的家庭滑雪爱好者比较多,随着冬奥会脚步的临近,南方家庭在家门口参与冰雪运动的意愿比以往更加强烈。“中国人过年亲戚往来总会送礼。以前是送礼品、送红包,现在‘送滑雪’好像也开始流行了。”

为了应付庞大的客流,徐新已



2月10日,民间艺人在河北沧州市新华区举办的“民俗文化节”活动上进行即兴武术表演。当日是春节长假最后一天,各地举行的假日活动丰富多彩。

经连续多年春节假期没有回家。他既是滑雪场管理者,也是一名滑雪运动爱好者。“快速下滑时,烦恼和压力早就随着飞起的雪抛在身后。一个速度正常的滑雪者,一小时消耗的热量不比跑步少。”

今年除夕,深圳的气温达到28.1摄氏度。“火热的”春节,吹动了南国群众运动的热潮。“右手抓住,再上一次。”在深圳世界之窗景区,来自河南的7岁小朋友梁博涵在父亲的鼓励下,正第一次尝试攀岩运动。

几次冲击下来,梁博涵仅爬了两米多高,他似乎有些气馁。下来

之后,眼眶里隐约泛着泪光,不过父亲却为儿子点了个大大的赞,“你已经很棒了!”听到父亲的鼓励,梁博涵一下子又兴奋起来。

广州市民景泽庚是资深的体育爱好者,他的过年方式也更多了一些运动味儿:和家人一起打羽毛球。“最幸福的时刻,最温馨的时刻,最放松的时刻,最和谐的时刻,都是这一刻!是父子,是兄弟,是队友,是对手,是相互的鼓励与欣赏!”一场酣畅淋漓的球赛后,景泽庚在微信朋友圈这样写道。

据了解,今年春节期间,广州市体育局组织了50多项群众体育

活动,预计参与人数20万人次。这当中既有舞龙醒狮巡游等文体融合的传统项目,也有以猜灯谜和抛圈、钓鱼、跳绳等为主要内容的游园活动,主打项目则是足球、羽毛球、乒乓球、篮球。

浙江大学公共体育与艺术部主任吴叶海表示,越来越多的家庭在春节假期“迈开腿”锻炼,与其生活水平、方式与心态的变化密切相关。“体育锻炼不仅能强身健体,还能锤炼人的意志,对家庭而言,也有利于增进感情。大家打牌、上网、做‘低头族’的时间少了,相互交流的时间就多了。”

国际足联文章称赞中国女足发展获得新动力

据新华社电 国际足联官方网站日前发表了题为《中国女子足球发展获得新动力》的文章,称赞中国足协在推动女足发展方面推出的新政策。

这篇在瑞士当地时间8日发表的文章说:“一年之计在于春。正如这句中国谚语所说的一样,中国足协近期出台了一项新的政策,目标就是在近期以及更远的将来推动女足发展。”

文章中所说的“新政”,指的是中国足协对《中国足球协会职业俱乐部准入规程》所做的最新调整。

中国足协1月3日发布了关于增加和调整《中国足球协会职业俱乐部准入规程》部分内容的

通知,在其中加入了“职业俱乐部支持女足发展”的内容。相关文件称,所有申请中超联赛准入资格的俱乐部均应拥有一支女足队伍。在2019年准入规程中,女足队伍建设为“C标”倡导性标准,俱乐部进行队伍组建准备。在下一年度的准入审核中,该标准将升级为“A标”强制性标准,没有女足的俱乐部,将不能取得中超联赛准入资格。

国际足联官网的这篇文章引用了中国国家体育总局副局长、中国足协党委书记杜兆才的话:“中国女足有着辉煌的历史和光荣的传统,‘铿锵玫瑰’精神激励了一代人。为重创女足辉煌,中国足协将从组织管理体系、青训、

竞赛、教练员培养等方面加大对女足的扶持力度,其中推动职业俱乐部发展是重要举措之一。”

杜兆才在采访中表示,世界上不少顶尖俱乐部也有女足。在其男队的带动下,他们的女队也获得了快速发展和巨大的成功。中国在发展女足的过程中,可以借鉴这样的模式。因此,中国足协决定在2020年之前,每支中超球队必须拥有一支女足队伍,从而实现“男足反哺女足”的发展战略。除了职业俱乐部之外,中国还将借鉴美国女足发展经验,进一步加强与教育部门的合作,大力发展校园女足尤其是高校女足,共同办好以高校队伍为主体的校园联赛。

法国女足世界杯将于今年举行。杜兆才在接受国际足联官网采访时表示,中国足协希望借助这次机会全面推动中国女足的整体发展。他说:“所有的目光都聚焦于2019年的法国,中国足协希望利用这次世界杯的机会,为我们的女足吸引更多关注度,更好地推广女足运动。中国女足在历史上曾经创下辉煌,夺得过1999年世界杯亚军。本次女足世界杯,我对中国女足寄予期望,希望女足姑娘们能在世界杯舞台上精彩的表现,继续发扬中国女足‘铿锵玫瑰’精神,进一步彰显中华体育精神,为中国足球发展注入新的活力,为全社会带来足球正能量。”

娱乐新闻

《流浪地球》口碑爆棚 背后却争议不断

吴京:拍烂比没人拍强

据综合消息 《流浪地球》自春节档上映后口碑爆棚,除了赞扬声外,争议也不断。吴京原本是郭帆找来的客串,客串不仅成了主演,最后还投资了6000万。面对《流浪地球》的种种质疑,吴京曾这样说:“拍烂比没人拍强。”

“拍烂比没人拍强”,这句话还真的是话糙理不糙,难怪网友说吴京够硬气。《流浪地球》根据刘慈欣同名小说改编,讲述了一个非常大胆的故事。

人类要赶在太阳发生爆炸之前,带着地球逃出太阳系,到达比邻星,成为这颗恒星的卫星。小说内容已经如此疯狂大胆,将幻想化为肉眼可见的现实非常不容易。

《流浪地球》能够登上大荧幕经历了诸多困难。邀请好莱坞知名导演被拒绝,像自己倒贴钱购买摄影装备。刘启这个主角是制片人在横店随手捡的。

《蓝色生死恋》定档情人节 许凯孟美岐重现经典IP

据综合消息 由王才涛执导,赵露思、许凯、焦睿、孟美岐、梁婧娴等主演的电影《蓝色生死恋》近日推出预告片,正式宣布定档情人节。“超经典IP”加“人气演员集体银幕首秀”的标签,从开机就为影片赚足了关注度,首发预告复杂的感情线,更让观众翘首以待。

改编自经典韩剧IP,《蓝色生死恋》讲述了两个同日出生的女孩儿因无意间被掉包,从而牵连出几位主角间命运的错位和爱情的纠葛。此前,影片因《延禧攻略》热播,人气正盛的许凯及火箭少女101中C位出道的孟美岐,在片中上演了银幕首秀而备受关注。事实上,片中的青年演员当时全部是第一次拍摄电影,青涩、真挚的表现,正是这部纯爱电影最动人之处。

《蓝色生死恋》首次曝光的预告片节奏明快,没有刻意的故弄玄虚,情感线复杂却清晰。许凯、孟

美岐在片中的角色对爱情果敢直率,毫不拖泥带水,对待感情的态度坦荡明朗。许凯饰演的“韩泰”大胆表白女主,单膝跪地加入求婚竞争;而18岁的孟美岐“刁蛮上阵”,对“韩泰”的猛烈攻势,也是炽热爽朗。尽管原作IP是一场旷世虐恋,但电影的分支预告展现了导演编剧的创作自觉,在尽量保留原作情节的基础上,试图展现更现代的情感意识。

除了剧情方面的高还原度,《蓝色生死恋》在服化道上也可谓颇费心思。《小时代》艺术总监黄薇加盟,让影片的服装造型在兼顾时代感的同时,依然维持较高水准,时尚度始终在线。为了尽可能保证时代背景下的视觉统一,影片辗转杭州、上海、苏州等地取景,细节之处每每有惊喜呈现。

2月14日,《蓝色生死恋》将登陆全国院线。

被指论文抄袭 翟天临“博士”人设崩塌?

学术能力,是“演”不出来的

据综合消息 近日,演员翟天临被疑“学术不端”事件,在网络持续发酵。论文“不见踪影”,抄袭,博士学位注水,翟天临被四川大学官网列入“学术不端案例”公示栏……更为讽刺的是,就在几天前的央视春晚舞台上,翟天临身穿警服,在《儿子》中扮演一个专门负责打假的警察。没想到,事业顺利的翟天临栽在了学霸的人设上。

翟天临曾出演《心术》《白鹿原》《军师联盟》等影视作品而被观众熟知,一向以戏痴、学霸和高学历的人设行走娱乐圈。打开翟天临华丽的学历,2006年考入北京电影学院表演本科班,2010年升入本校硕士研究生班就读,并担任表演本科班助教老师。2014年考取北京电影学院电影学专业博士研究生。2019年1月,又被北京大学光华管理学院录用为工商管理学博士后。

风波源自日前的一次公开直播,翟天临在被问及“你的博士学位是否在知网可查到”时,不经意之间愣了一下“知……网是什么”,没想到网上引发轩然大波。稍后,翟天临在在网友质疑微博下留言,称自己当时只是在开玩笑,并自侃:“我说我不知道1+1=2也有人信吧。”但对此很多网友并不买账。

据悉,知网是一个很大众的文献参考平台。通过与期刊界、出版界及各内容提供商达成合作,中国知网已经发展成为集期刊杂志、博士论文、硕士论文、会议论文、报纸、工具书、年鉴、专利、标准、国学、海外文献资源为一体的,具有国际领先水平网络出版平台。中心网站的日更新文献量达5万篇以上。

记者采访南大、南理工、

南艺多家院校老师了解到,该网站一般在本科三年级写学年论文阶段就推荐给同学,已经博士毕业的翟天临若真的不知道知网为何物,确实不应该。“最大的可能性是,没有用过该网站写论文查资料,论文是由枪手代笔完成”,一位老师这样告诉记者,这类现象不少,现在不少学生并不专注学术,尤其是表演类的学生忙于拍戏,根本没有时间写论文,找枪手也不奇怪。但教育部去年对此现象三令五申,不允许代笔。

有网友贴出翟天临临读博期间,工作日程时间表。从2014年7月,入读北京电影学院电影学专业博士研究生后,其接戏广告不断。四年间,主演包括《白鹿原》《军师联盟》在内11部戏,参演7部戏,24个代言、17个综艺。对此,有学术界人士质疑翟天临“哪有时间搞学术研究”。

有人评价,“这是我见过最强的一届网友,你可以不是学霸,撒谎可不行。”接下来,网友发现,知网上并未收录翟天临的博士学位。

为何知网没有收录所有论文呢?记者了解到,有的学校出于保护学生考虑,并不会上传所有论文。有可能是为了保护著作权,毕竟上了知网,大家都可以下载并选用;另外一种可能,就是因为“论文质量不够,出于保护学校的学术声誉考虑”。“其实真正好的论文还是要上传的,就算有人抄袭,通过查重也可以查出来。但可以方便大家研究,这个领域有人研究过了,可以避免同样的角度。”但对于质量不够的论文,存在抄袭嫌疑,学校也可能通过内部上网的方式,不是所有人都能查阅看到。